



老少皆为足球狂



学生球迷拥抱激情

本报记者 刘伟丹

高考结束,欢乐开始!世界杯让激情燃烧,看世界杯已经成为高考后放松的首选。

“高三太苦了,感觉很久没好好休息过,世界杯让我疯狂个痛快!”7月3日晚,在长沙某酒吧,刚填完高考志愿的小丰再次邀上同学在此欢呼庆祝,“想想因为复习备考,已经错过了多少社会集体狂欢,缺失了多少集体记忆啊。”小丰边欢呼边跟记者聊了起来:“在考试之前,我们已经有个约定,高考成绩一出来,马上在酒吧订位一起看世界杯。这次大家都考得不错,正好趁这个机会聚一聚,不然进入大学之后就难以相聚了。”

在长沙市一些酒吧以及不少休闲娱乐场所,不少学生球迷夹杂在狂热的人群之中,尽情享受世界杯带来的快乐。世界杯开始以来,来酒吧里看球的有相当一部分是刚高考完的学生,而且都是三五结伴。在一些KTV里,不管白天还是晚上,都可以看到很多高中毕业生在高歌。这些球迷们聊的都是球,为之疯狂,也为之悲喜。一位姓王的同学告诉记者,同学聚在一起看球、唱歌的感觉真是过瘾,将会是一段珍贵的回忆。

17岁的小欣也是刚填完志愿和同学一起来酒吧庆祝的,虽是女生,却是一位世界杯的忠实粉丝,对足球情有独钟,她最钟爱德国队。小欣说:“热爱德国队是由于他们的团结,他们中虽然没有夺目的帅哥,但他们最团结,这正是我支持他们的最大原因”。小欣说自己虽然不会踢足球,却酷爱足球,家里收集了超级多的足球刊物,还经常在博客上写世界杯日记,每次听到有足球赛都是激动万分。高考过后,小欣已经准备去留学,而留学地就是德国。“我还有个小小的却又疯狂的愿望——2014年正好大学毕业,我准备去巴西看世界杯。”这不得不让记者对小欣的执着和热爱感到钦佩。小乐也是今年毕业的音乐艺术生,他对南非世界杯充满激情,更令他陶醉的是主题曲《旗帜飘扬》,“这是一首让我感动的歌,沉浸在这首富有韵律感的主题曲之中,我觉得非常放松。”一句清唱之后,紧跟着,小乐抱着吉他弹唱起来,大伙的心也随之跃动……

“窝在家里一心一意欣赏世界杯,哪也不去,在家天天过南非时间,同样精彩!”很多选择在家看世界杯的考生也感觉很惬意。提起世界杯,他们总是激动不已:“机会难得,时间刚好。不用为熬夜看足球而担心影响学习,不管多晚的球赛,都可以坦荡荡看个痛快。”

狂欢不忘身心健康

□ 刘伟丹 颜优华

一连二十几天熬夜看世界杯,很多学生家长开始担忧起来。家长李女士无奈地向记者诉苦:“小孩今年刚参加完高考,每晚都看到很晚才睡,兴奋之余还会发出疯狂的叫喊和笑声。一到白天便睡大觉,吃饭都不按时。”李女士急在心里,却不知道如何劝导。

湖南师范大学教育科学院教授刘德华表示:“看足球可以很好地释放高考给考生造成的紧张压抑的情绪。”但是,刘教授也不得不提醒考生,近一段时间,是考生身体和心理都很脆弱的时期。高考的压力,需要慢慢调节,通宵看世界杯彻底打乱生物钟,对身体和心理都会造成不好的影响。

世界杯也给职场人士带来了一场身心考验:长久的熬夜导致第二天上班时感到头昏脑胀,注意力无法集中……

心理卫生研究基金会通过网络对500名年龄在18至70岁之间的男性进行了调查,结果显示:70%的男性承认球赛使他们变得不安,58%的男性说球赛中发生的事情使他们变得好斗。

为期一个月的世界杯即将结束,多数人能及时从“世界杯”迷恋和狂热情绪中调整过来,可是也有人久久不能忘怀,沉醉于“世界杯”中不能自拔,以至于影响到正常的生活和工作。专家提醒广大球迷,现在开始要尽快为将机体调整到常态做准备,如通过调整睡眠、调整饮食、适量运动,在“后世界杯”的日子里有意识地淡化“世界杯”情感。



“娃娃世界杯”足球赛比赛现场。 虎童 摄



“裁判!守门员犯规了!他不让我使用终极绝招倒挂金钩!” 文阳 摄



金星幼儿园方子杰和张哲维,模仿波多尔斯基和卡考。



为了我的偶像,特意剪掉了一头秀发啊! 六艺天骄幼儿园杨鑫模仿罗纳尔多。



开福区教育局二幼大大班李景熙,模仿兰帕德。

虎童 摄

哇塞,真精彩!

长沙“娃娃世界杯”

□ 虎童

激情的夏天,长沙市幼儿园的娃娃们迎来了自己的“娃娃世界杯”。来自长沙的30多所幼儿园600多名4-6岁的幼儿,尽情挥洒汗水,享受“快乐足球”。

比赛现场,数十名小朋友同时在草地上奔跑,加油声和呐喊声此起彼伏,场面十分壮观。鞋子被踢飞、将球踢进自家球门、用手拽对方衣服……场面让全场的裁判和家长们都笑得捧腹,但是小朋友的自信、团结和专注却让人感动。每隔一阵,场上就可能会出现一个“哭泣的球星”,但无论是“硬心肠”的教练还是“心太软”的母亲,都只会是安慰与鼓励,孩子们更不会中途离场。“孩子参与足球运动的变化让我吃惊。他们流了汗自己擦,渴了自己喝水,摔了自己爬起来。”这是一些家长在场谈论最多的话题。

赛事组织者向左云谈到举办活动的初衷,“足球是最有魅力的运动,我们要让娃娃们用自己的方式感受足球的快乐和健康。”

股民“牛侃”世界杯

□ 聂廷芳

1、德国连拉大阳线

德国帅哥无情粉碎了英格兰鹰钩鼻——颇像代表中国“最具活力区域经济”的农业银行,放马走才疏的A股。

4:0赢阿根廷:德国队高开高走,开盘3分钟打入第一球,连拉4波,收于最高点,拉出光头光脚大阳线。

德国球员无大牌,年龄轻,是“新股”。但德国战车具备整体战斗力,每股收益高啊。

2、欧洲“大盘股”垮了一半

法国队每次称雄世界杯,都依赖齐达内“护盘”,比赛只有结果没有看头,早该滚蛋,本届被喝令“退市”。

意大利壮士遭遇“停牌”,却没有输掉意甲,意甲依然美好。

意甲是万国俱乐部,不注重建设国家队,跟没有股指期货差不多。

英格兰打法陈旧,也被“停牌”。

3、南美“绩优股”变“垃圾股”

过去,阿根廷拥有最顶级的进攻。对阵德国,开盘即遭抛盘打压,被迫转入防守,馅料防线松懈;下半场3波大跳水,被钉死跌停板。

巴西每次都是夺冠热门,结局往往“只开花,不结果”,原因是操盘不凶狠,不好斗,缺少爆发力和决胜心态,没有拉涨停板的霸气。

荷兰全攻全守,洗盘手法凌厉,搅得巴西“杀跌”出场。

4、世界足坛“基本面”概述

非洲球队原地踏步,少有“涨跌”。

东亚足球“小盘股”成了“题材股”。

欧洲球队局部步入“熊市”,牛熊分化。法国、意大利、英格兰早早出局,剩下德国、西班牙、荷兰继续做庄操盘。

阿根廷、巴西也是老牌大盘股。南美足球个人技术好,但大局感差,打法上罗里吧嗦,一把娘娘腔。四强赛,半个欧洲操纵世界。3支欧洲队内战,且看他们谁暴涨,谁跌停。